

慈濟助貧扶困 印度首場歲末祝福 兩千鄉親湧入

印度訊 / 如果以每天二點一五美元作為最低生活基準，在印度有高達二點二九億的人口生活在貧窮線下。印度菩提迦耶的牧羊女村、思龍加村、恆河比哈村、賈格迪什布爾村……這些村落的住民，多是印度窮人中的窮人，不少人以行乞維生，有些男性甚至把椰子花釀的酒當水喝，藉酒麻醉自己。

不過，這些困境都有機會改變。曾因貧病交迫到牧羊女廟乞討的甘滿季 (Gain Manji)，因為有了慈濟每個月援助，他結束了乞討生活，加入志工行列，甚至帶動日存一把米的善舉，幫助貧困鄉親。二〇二三年三月起，慈濟基金會在菩提迦耶展開助貧工作，善的效應隨之在菩提迦耶擴延。當志工前往恆河比哈村的田中央探訪照顧戶拉古時，一位村民滿手捧著剛摘下的芭樂現身；正當大家想著這位村民是誰時，每天和醫療組前往拉蒂比加村幫截肢女孩特麗換藥的當地志工恩德拉吉告訴大家，這位正是特麗的爸爸蘇卡爾。

一月七日，慈濟基金會首次在印度舉辦歲末祝福，地點選在菩提迦耶的摩訶菩提會議中心，三場總計湧進兩千多名印度鄉親，曾經行乞的甘滿季、曾經

助建廁所歡度耶誕 莫三比克村民喜迎大禮

莫三比克訊 / 「我只敢半夜才上廁所！」莫三比克村民佳辛塔 (Jacinta) 因家中茅廁沒有足夠的帆布遮蓋，只能選擇忍到半夜天色昏暗才去如廁，且每次都擔心被別人看到。另一外村村民馬內卡 (Maneca) 雖然用茅草搭建了隱蔽茅廁，但大雨一來，總擔心茅草屋頂倒塌，或淹水讓茅廁內的排泄物溢出。

這是莫三比克鄉間貧苦村民遭遇的生活苦境，臺灣民眾只要想像一天無法使用馬桶，就可以同理感受，無法安穩如廁是多麼痛苦的事！

二〇二三年十二月二十一日，慈濟基金會趕在耶誕節前，將蓋好的

一百三十二間乾淨且有馬桶的廁所，移交給莫三比克村民當耶誕禮物。村民開心到忍不住繞著證嚴上人的法像跳起舞來，有村民感性地說：「證嚴上人一種從未有過的方式幫助我們。」

慈濟基金會二〇二一年在莫三比克援建庫拉大愛村 (Kura Tzu Chi Great Love Village)，特別將廁所納入援建範圍，並為村民設置化糞池系統。不過，建造過程，遇到通貨膨脹與新冠疫情，導致工程延宕，最後慈濟決定培訓當地志工自行興建廁所與大愛屋，也藉此培養他們擁有新技能。

(文：陳宜青)



村民用帆布或茅草搭建的廁所。
(攝影：Jose Jorge)



志工擔心村民不會使用新廁所，挨家挨戶手把手教學。
(攝影：Jose Jorge)

沉溺酒癮的蘇倫達爾，他們都上臺分享自己如何重啟人生的故事，現場洋溢溫暖之情。
(文：丁碧輝)



慈濟志工醫療團隊連續二十四次接為截肢的女孩特麗清洗傷口並換藥，直到化膿的傷口癒合。
(攝影：林家如)



印度首場歲末祝福結合「佛陀足跡展」，讓印度鄉親了解慈濟在地的慈善關懷。
(圖：慈濟基金會)

轉動的愛 慈濟水果團贈莫三腳踏車

莫三比克訊 / 臺灣慈濟花蓮本會有個 line 水果團，響應駐莫三比克的同仁號召，在群組裡發起募捐腳踏車的愛心活動，做為庫拉大愛村興建工程的加油禮。抽到腳踏車的塞爾吉奧開心說道，他每天花六小時走路通勤，有了腳踏車，可省下時間，還可回饋社區，幫忙載病人就醫。

(文：陳宜青 圖：Jose Jorge)



塞爾吉奧開心說道，他每天花六小時走路通勤，有了腳踏車，可省下時間，還可回饋社區，幫忙載病人就醫。
(圖：Jose Jorge)